

# 今日高新

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.7.13 星期五 读者热线:96706



济南高新区不断优化营商环境,探索“生态赋能”发展。(资料片)

## 营商·赢商 优质的营商环境,企业才能坚定信心

本报记者 修从涛

说起营商环境建设,美国人马修特别看重济南高新区的公租房政策。他在济南创立的优创数据公司有130名员工申请到了77套公租房,这为企业员工尤其是刚入职的大学毕业生减轻了租房的经济压力。高新区还打造了“升级版”的公租房。在高新区中铁汉峪(人才)公租房,422套新房拎包就能住,可以说是为人才创新创业成本做了“减法”。从营商环境建设角度讲,公租房建设在某种程度上为企业吸引并留住人才贡献了力量。就像马修所说的,帮员工申请公租房已经成为其企业吸引和留住人才的一

项优势。

仅有公租房还是不够的,打造优质的营商环境,需要软硬环境多方面多举措实施。在济南临空经济区,一项空、铁、轨、陆零距离换乘的航空枢纽综合交通体系正在规划建设中,这为将来的国际内陆港和航空城营造良好的硬件环境;在济南高新区政务服务中心,“有温度”的政务超市不仅能让办事人员体验空乘标准的服务,还能让办事人员在体验“一次办结”的同时,捎带给自己的公交卡充个值,买张飞机票或者借阅几本图书……

良好优质的营商环境也吸引了一系列大项目的签约入

驻。今年5月,临空经济区总投资500多亿的36个项目集中签约,章锦片区8个重大项目集中开工;今年6月,章锦片区总投资136亿的14个重大项目集中签约,21个市重点项目全部实现开工;今年8月,临空经济区还将有15个左右的大项目要集中开工。

密集的签约与开工也说明了高新区良好的营商环境。“只跑一次”“一次办结”“不说能否办,只说怎么办”……通过一次次不断改革和优化,高新区的营商环境也在不断进化中,在济南高新区市场监管局的审批注册处,一天最多能新诞生100家企业,这在高新区的历史上还是从未有过的。

在营商环境建设中也涌现出一批出彩型好干部,正是他们兢兢业业的工作和无私的付出,让高新区每天都有感动。7月2日,一封感谢信送到了高新区市场监管局。朱健康院士团队植物基因编辑产业基地项目落地济南高新区创新谷,创新谷工作人员主动对接并全程指导登记材料的网上填写和材料上报,使该公司在不到两天的时间内顺利拿到营业执照,为其开展后续各项工作赢得充足时间。

感谢信中这样写道:“通过办理此次业务,使我公司对高新区营商环境的便捷高效有了更深层次的认识,也坚定了我们扎根济南的信心。”

